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 صبح  09:00ساعت امتحان:     
 دقیقه 120        وقت امتحان:

 1399  /03/  24تاریخ امتحان:  
 صفحه  2   تعداد صفحه سؤال: 

 محل مهر یا امضاء مدیر

الؤس  
 جمهوري اسلامی ایران

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران
 اداره آموزش و پرورش منطقه  تهران

 1 رسم کنید. (مراحل رسم را توضیح دهید.) 6و طول قطر  5طول ضلع   یک لوزي به -1
---------------------------------------------------------------------------------------------

 25/1   ساز داخلی همرسند. ثابت کنید در هر مثلث سه نیم -2
---------------------------------------------------------------------------------------------

ABC،ABبا برهان خلف ثابت کنید اگر در مثلث -3 AC≠ گاه آن B C≠ .     75/0 
--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 5/1 ي تالس را ثابت کنید. تعمیم قضیه -4
AD AE DEDE BC AB AC BC⇒ = =

--------------------------------------------------------------------------------------------- 
 5/1 دست آورید.  را به xي خط روي آن نوشته شده است. اندازه ي هر پاره در شکل مقابل اندازه -5

--------------------------------------------------------------------------------------------- 
 1 سازهاي متناظر. مثلث متشابه نسبت تشابه برابر است با نسبت نیمدو ثابت کنید در  -6

---------------------------------------------------------------------------------------------
 5/1  .الساقین است ذوزنقه متساويآن گاه  آن ،ثابت کنید اگر در یک ذوزنقه قطرها برابر باشند -7

---------------------------------------------------------------------------------------------
آید. این الاضلاع پدید می کنیم یک متوازي هم وصل  هـی بـــطور متوال هاي هر چهارضلعــی را به ضلع هاي ر وسطــبت کنید اگثا -8

 5/1     ؟الاضلاع مستطیل یا لوزي شود داشته باشد تا این متوازي  چهارضلعی باید چه ویژگی
--------------------------------------------------------------------------------------------- 

مثلث از دو ساق مثلث برابر است با ارتفاع وارد ي ههاي هر نقطه روي قاعد الساقین مجموع فاصله ثابت کنید در هر مثلث متساوي -9
 5/1 بر ساق مثلث. 
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 1399/  03/  24   تاریخ امتحان:                              ریاضی                                 رشته:               1هندسه  ال امتحان درس: ؤس ي دنباله

 

 )2نمونه برگ هماهنگ استانی (شماره 

 

 

 

 بارم

 است. DCوسط ضلع Mلوزي و یـک ABCDدر شکـل مقـابل -10
5/1                          است؟ ABCDمساحت لوزي زچه کسري ا ABNمثلثمساحت  
  
 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------  
 1         اي را بیابید.   واحد است. حداکثر تعداد نقاط درونی این چندضلعی شبکه 5اي  مساحت یک چندضلعی شبکه -11

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
 1                                       ستی عبارات زیر را مشخص کنید.  درستی یا نادر -12
 با هم موازیند. همواره الف) در فضا دو خط عمود بر یک خط     
 به آن صفحه عمود است. لزوماً گاه آن خط اي عمود باشد، آن ب) اگر خطی بر یکی از خطوط صفحه      
 ي دیگر را نیز قطع خواهد کرد. گاه صفحه ي متقاطع را قطع کند آن هاي یکی از دو صفح پ) اگر صفحه      
 است. مودها بر آن صفحه ع گاه فصل مشترك آن اي عمود باشند، آن ي متقاطع بر صفحه ت) اگر دو صفحه      

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
 1    با یکی از این دو خط موازي باشد، نسبت به خط دیگر چه وضعیتی دارد؟      Pي رند. اگر صفحهفدر فضا متنا d2و d1دو خط -13

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
 1          حداقل و حداکثر چند مکعب باید از شکل مقابل برداشته شود تا نماي بالا به شکل زیر باشد؟ -14

 
 
 
 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
ر باشد. این پ ي چوبـی تو یک قطعهمقابل فرض کنید منشور قائم  -15

ي مشخص عبور کند.  کنیم که از سه نقطه ي چوبـی را طوري اره می قطعه
ه ـی است و منشور بـه چه شکلـدر هر حالت مشخص کنید سطح مقطع ب

  شود؟ هاي فضایی تجزیه می ه شکلـچ
 E                     1و C،Dالف)     
 AB  (                1خط پارهوسط ( Qو C،Fب)      

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
 خط متقاطع را مطابق شکل در نظر بگیرید. اگر یکی از دو پاره -16

 1                                             ل حاصل از دوران چهـها را حول دیگري دوران دهیم شک خط پاره 
                              خواهد بود؟
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 علامه طباطبایی نام واحد آموزشی: دبیرستان   1هندسه  راهنماي تصحیح درس:

 دهم  پایه:  1399خردادماه نوبت امتحانی: 

 1398   - 1399     سال تحصیلی:                                     ریاضی  :  رشته

 

 صبح 09:00   امتحان: ساعت     

                    1399/  03/ 24تاریخ امتحان:        

 صفحه  3    تعداد برگ راهنماي تصحیح:

 

 محل مهر یا امضاء مدیر

 راهنمایی تصحیح  (ویژه دبیران)

 
 

 جمهوري اسلامی ایران
 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

      .… اداره آموزش و پرورش منطقه

 
 
 
 
 
 
 

 
 ل(مح  Oکنیم. حال به مرکز را رسم می ′dو dبراي حل سؤال ابتدا دو خط عمود برهم -1

 dکنیم. محل تلاقی این دایره با خط رسم میحد وا 3شعاع   اي به ) دایره′dو dتلاقی دو خط

 را ′dکنیم تا خط واحد رسم می 5شعاع  اي به دایره Aنامیم. در نهایت به مرکز می Cو Aرا

    ، چهارضلعی مطلوب است.ABCDقطع کند. چهارضلعی Dو Bر نقاطی مانندد 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
 ب درسیکتا 19ي  ي صفحه قضیه -2

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

3-                                                                                             B C⇒ خلاف فرض         ≠ B C AB AC= ⇒  اگر =
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 کتاب درسی 35ي  ي صفحه قضیه -4
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

5- 

                             
 

AB AD
AC AB ABD A C B

A A

∆ ∆= = 

= 

1
2

  

         AB AD BD x xAC AB BC→ = = → = = → =6 3 412 6 8  

 
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

Aفرض:  -6 B C A B C
∆ ∆

′ ′ ′
 و AB AC BC kA B A C B C= = =′ ′ ′ ′ ′ ′ 

                                                    A A′ ′=1 و 2 A A=1 2     

ADحکم:      kA D =′ ′  

 

 

 

 

A AA A A A AB ADA B D A B D A B A D
B B

∆ ∆
′′ ′= → = → =  ′ ′ ′ → = ′ ′ ′ ′′= 

1 12 2
       A B C A B C

∆ ∆
′ ′ ′

  

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
7-  

          
 

 

AB DC AH BH
AC BD A H C B H D D C

H H

∆ ∆
′→ = 

 ′= → =
′= = 

1 1

90



  

 ض ز ض

A
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x
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 ز - ز

 وتر و یک ضلع

A

B CD

1 2
A′

B′ D′ C′

1 2

A B

CH′HD
1
2 2

1
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d′

5

B

3

3
C

D

5
O1

/1 25

/0 75

/1 5

/1 5

1

/1 5



 
 
 
 

 

  بارم
 
 

        1399/  03/  24یخ امتحان:    تار                                                                 ریاضی:  رشته                   1هندسه ان) درس: راهنماي تصحیح (ویژه دبیر ي دنباله

        

BD AC

D C B D C A C D AD BC
DC CD

∆ ∆
= 


= → =


= 

1 1   

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
8-          

  
DH DG CAAC D : GH CA , GHDA DC

BE BF CAAC B : FE CA , FEBA BC

∆

∆


= = → = 


= = → = 

1
2 2

1
2 2





  

                    EFGH الاضلاع است.  متوازيFE GH , FE GH⇒ = ⇒  

 ي بین قطرهاي چهارضلعی الاضلاع با زاویه ي متوازي اند، پس زاویه موازي BDو ACبا قطرهاي EFGHالاضلاع چون اضلاع متوازي 

ABCD برابر است. حال اگر قطرهايAC وBD الاضلاع  متوازي ي هصورت یک زاوی بر هم عمود باشند، در اینEFGH قائمه 

EFشود صورت نتیجه می برابر باشد در این BDو ACشود و برعکس. اگر قطرهاي مستطیل می EFGHاست پس  GF= یعنی دو 

 شود و  لوزي تبدیل می به EFGHشود و می ررابـالاضلاع ب ارضلع متوازيـشود، پس چه برابر می EFGHالاضلاع ضلع مجاور متوازي 

 برعکس.

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
  کتاب درسی 68ي  ي صفحه قضیه -9

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
 Mي نقطه ADCهمچنین در مثلثاست.  ACخط پارهوسط Oي نقطهدیگرند بنابراین  دانیم در هر لوزي قطرها منصف یک می -10

  مرکز ثقل این مثلث است. Nي نقطه گفت توان در نتیجه میاست. DCوسط ضلع

       

ABCD
A D C

S S

ABCD
A O N A D C A O N

ABCD
A O B

S S S S

S S

∆

∆ ∆ ∆

∆

= 
= → = 



= 


1
21 1

6 12

1
4

  

ABCD ABCD ABCD ABCD
A O N A O B

ABCD
A B N

S S S S S S

S S

∆ ∆

∆

+ = + = =

→ =

1 1 4 1
12 4 12 3

1
3

  

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

11-                                                                                                     b b bS i i i= + − → = + − → + =1 5 1 62 2 2 

ترین مقدار شود   اي بیش که تعداد نقاط درونی چندضلعی شبکه اي مقدار ثابتی باشد براي آن اگر مساحت یک چندضلعی شبکه

واحد  3اي  زي یک چندضلعی شبکهرترین تعداد نقاط م دانیم کم میمچنین ترین مقدار ممکن باشد. ه باید تعداد نقاط مرزي کم

b)است )≥  :توان نوشت بنابراین می .3

bغ ق ق   i= → = − =3 93 6 2 2  

bق ق   i= → = − =44 6 42  

 

 ض ز ض

B

A

E
H

F
C

G
D

A

B
OND

M

C

/1 5

/1 5

/1 5

1



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 بارم
 

 علامه طباطبایی نام واحد آموزشی: دبیرستان   1هندسه  راهنماي تصحیح درس:

 دهم  پایه:  1399خردادماه نوبت امتحانی: 

 1398   - 1399     سال تحصیلی:                                     ریاضی  :  رشته

 

 صبح 09:00   امتحان: ساعت     

                    1399/  03/ 24تاریخ امتحان:        

 صفحه  3    تعداد برگ راهنماي تصحیح:

 

 محل مهر یا امضاء مدیر

 راهنمایی تصحیح  (ویژه دبیران)

 
 

 جمهوري اسلامی ایران
 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

      .… اداره آموزش و پرورش منطقه

 

 

 

 

 

 

 ت) درست                     پ) نادرست  ب) نادرست  الف) نادرست -12

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
ر باشند ممکن است فتنام d2و d1موازي باشد و دو خط d1با خط Pي اگر صفحه -13

منطبق  Pي بر صفحهd2(حتی ممکن است متقاطع و یا موازي باشد d2با خط Pي صفحه

 GوHنقاطاز اي موازي با وجه بالا با خط گذرا  طورمثال در شکـل مقابـل صفحه به باشد.)

 لبا وجه مقاب موازيي  متقاطع است و یا صفحه Bو Fموازي است ولی با خط گذرا از نقاط

 موازي است. FBو با خط گذرا از یال و همچنین HGبا خط گذرا از یال

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
×در مکعب داده شده -14 × =3 4 4 شود.  مربع دیده می 11شود. همچنین در نماي بالا از شکل  مکعب کوچک دیده می  48

×حداکثر شامل و مکعب  11حداقل شامل  نهاییبنابراین شکل  =3 11 توان گفت:  مکعب است. در نتیجه می 33
−حداکثر =48 11 −مکعب و حداقل 37 =48 33  مکعب باید از شکل برداشته شود. 15

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
  شود. تجزیه می و مستطیل هاي مثلث  سطح مقطع حاصل یک مثلث است و منشور به دو هرم با قاعدهدر این حالت  الف)  -15

 شود. سطح مقطع حاصل یک مستطیل است و منشور به دو منشور قائم تبدیل میدر این حالت ب)        

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
هستند و اگر دو قائم خواهد بود که در رأس مشترك  خط برهم عمود نباشند شکل حاصل از دوران دو مخروط اگر دو پاره -16

 .یک دایره خواهد بودسطح حاصل از دوران شکل خط برهم عمود باشند  پاره
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